

4月9日午后的上海异常闷热,转眼天气骤变,暴雨倾盆。就在大家很快将这场暴雨忘之脑后的时候,华东理工大学在三天后收到了一封紧急寻人的表扬信。表扬信不长,但字里行间都洋溢着感动。这位老人直言,曾在公交车上见到互相让座的情景,但从未碰到一个大男孩在暴风骤雨中全身淋湿却为一个陌生的老太太遮风挡雨。这位学子一边搀扶着老人,一边为之打伞,走了十几分钟才到目的地。老人恳请学校找到这样一位值得点赞的学子。

青年报记者 刘昕璐

[表扬信]

尊敬的华东理工大学研究生学生处领导:

我是一名华东理工大学的退休老师,今天我怀着激动的心情给你们写信,请各位领导对这种正能量的善行予以嘉奖。

本周二(4月9日)下午,我乘坐157路公交车去漕河泾地段医院就医,没想到在我临下车的一刹那大雨倾泻而下。车站没有站亭,周围也没有任何遮蔽建筑,没有带伞的我绝望地把随身小背包放在头上准备找个地方避雨。忽然感到我并没有淋到雨,抬头一看,我的头上有顶伞撑着,再往左一看,一个大男孩儿手里举着伞与我相对。我忙说:“孩子,别管我了,风雨这么大,你一个人撑这伞都不够……”。他仍然坚持为我撑伞,我告诉他是去(滨江路)医院看病的,他说,我也是到附近去(肯定是在安慰我)。就这样,他一边搀扶着我,一边给我打着伞,慢慢地向医院走去。在攀谈中我了解到他是来自苏州、现在华东理工大学设计系就读一年级的研究生小韩。我高兴地告诉他,我们是校友,退休前我在化学工程研究所工作。因为我的心脏和血压都不好,走了十几分钟才到医院。在我的一再追问下,才知道他叫“舒春”或者“嘉春”(名字都是谐音),但匆忙中没有留下他的电话号码。

请求学生处的领导帮我找到这位华理大的好学子。我曾在公交车上见到互相让座的情景,但从未碰到一个大男孩在暴风骤雨中全身淋湿却为一个陌生的老太太遮风挡雨。这一挡使我避免了病上加病的痛苦,这一挡也让我看到了我们祖国年轻一代的茁壮成长。

小韩:好孩子,谢谢你,我家就在华理大附近,欢迎你来我家坐坐。

高雅芳
2019.4.11

一把伞带来的温暖

来自于一位退休教师的表扬信

“

我是年轻的小伙子 于情于理我都应该这么做的”

经过寻找,确认小韩是华东理工大学设计与传媒学院18级工业设计工程专业研究生——韩佳东。

原来,那一天,韩佳东外出办事,在漕河泾公交站下车,突遇狂风暴雨,他看到一位老人没有带伞,就下意识地为她撑伞了。“我是年轻的小伙子,不怕淋雨。问了老人想要去的地方,便送她过去了,于情于理我都应该这么做的。”“95后”的韩佳东说道。

“我只是一个普通人,任何一个人遇到这样的情况都会挺身而出提供帮助。我觉得这是绝大多数人都会做的事情,正好轮到我了。”韩佳东希望各位学子以后遇到这样的事情时,都能发扬出华理学子的风采,承担起大学生在社会上应该担当的责任。

研究生辅导员方田红说,看到表扬信,自己脑海里就浮现出一幅很温馨的画面,韩佳东的暖男形象跃然而出。“这件事的发生,并不太惊讶,因为在平时小韩同学就是热心助人的学生。”方田红说,学校也一直将研究生思想政治教育作为融入日常学习、研究的重要工作,小韩同学说他所做的就是件小事,也可见他已经习惯了去帮助他人。

华东理工大学设计与传媒学院副书记王珊说,看到表扬信特别感动,因为那天大雨的时候自己也在风雨中赶路。“我觉得学生这个行动一定是发自内心的,所以在寻找他的时候他还有些不好意思。”

王珊希望,通过“寻找小韩”,传递韩佳东同学的正能量,让同学们感受到榜样在身边,力量在身旁,善良在心中,同时,也通过小的事件宣传,加强学生的思想政治教育,集聚学生们学习、生活、工作的正能量。

大雨可能会阻挡阳光,但阻挡不了温暖的传递。心存善念,必有美好。善念善行,天必佑之。



韩佳东

[同学眼中的他]

就是热心肠的暖男

“韩佳东和同学关系非常好,每次见面都是一脸阳光男孩的笑容。他很热情而且乐于分享,因为他喜欢锻炼,买了很多健身器材,我们每次打算锻炼的时候,都是他邀请我直接用他的器材。确实是个热心肠的人。” ——同学楼振翌

“经常帮室友带饭。平时室友感冒发烧他都有关心呢。” ——室友付晓波

“很热情,也是我们经常挂在口中的‘活宝’,很容易相处。我们平时一起工作的时候,小韩经常会多问一两句细节方面的事情,很细心。比如工作室搬家具,主动帮忙,或者是出门捎带什么东西,他都会问一问。这次能撑起这把伞,我感觉最重要的原因是他的性格吧,不以善小而不为,这句话说起来简单,但做到挺难得。” ——同学孟宇

“小韩同学平时也是与人为善,课上学习上进,课下积极参加体育活动,与同学打成一片,有什么事情也都愿意跳出来帮忙排忧解难。” ——室友李卫群

[对话]

“虽然是我给她打伞,但是我心里却是暖暖的”

记者:你当天全部都淋湿了吧?当时是专门绕路送老人的吗?

韩佳东:我乘的公交车到站后,一个老人从我后面走过,我看她好像没伞,赶紧给她打上。她好像还没有发现我,准备顶着小包往雨里走。我赶紧拉住她,问她去哪,并说送她过去。她起初说送到路边就行了,但是,雨实在太大了,我必须得送她到目的地。

当时风很大,我尽量往她那里撑,左半身是淋湿了,但这位老人用手挽着我的手臂,一路上问了我好多,从年龄到家庭。很像我的奶奶,我觉得挺亲近的。虽然是我给她打伞,但是我心里却是暖暖的。

其实,当时我还不知道我要办事的地方具体怎么走,后来送完老人才发现是反方向的,虽然绕了点路,但因为心暖,一路上没觉得走很久。

记者:对于老人写了表扬信,自己找到,当时是什么反应?

韩佳东:后来听学院说,老人还带着老伴专门来学校找过我。我起初不知道,是同学和老师告诉我的,很遗憾没有当时见到他们。他们还写了一封感谢信,我对此真的很意外,也很感动。但想到老人身体不好,还这样周折,我也有些羞愧。

记者:自己平时也是热心人嘛?觉得这个事件被学校弘扬,自己有什么想法?

韩佳东:我平时吧,其实跟绝大多数同学一样,遇到该帮的就主动帮一下。我在校园里,也不只一次见过同学们帮助老人的身影,我都感到很温暖,只不过这次轮到我了而已。被学校寻找和弘扬,起初我很不好意思,觉得是一件小事,但我后来想着如果能够通过这些一件机缘巧合的事,引起身边的朋友或是更多人的善心,也是好的吧。